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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  ТЕХНОЛОГІЙ  ШВЕЙНОГО 

ВИРОБНИЦТВА В АВТОМОБІЛЬНІЙ ГАЛУЗІ 

Швейна галузь на сьогодні експлуатує велику кількість різного за технічним та 

технологічним  призначенням швейного обладнання. Чітко визначеними є і особливості 

застосування та можливості вишивального обладнання, призначення якого зорієнтоване 

переважно на оздоблення як легкого асортименту, так і верхнього, особливо в період 

гострого попиту на одяг з елементами вишивки. Проте перспективи використання 

вишивальних машин аж ніяк не обмежуються лише виконанням оздоблюючих операцій на 

швейних виробах різного призначення. Зокрема, завдяки можливостям вишивального 

обладнання щодо відтворення різних видів стібків та  траєкторію їх прокладення, наразі в 

автомобільній галузі їх широко використовують для виготовлення таких функціональних 

елементів як обігрівачів.   

Автомобільна галузь в сучасному світі є одним із лідерів щодо динамічного 

використання нових технологій та їх продукування. Задачі забезпечення надійності, 

безпеки та комфортності автомобілів, всіх функціональних елементів, вузлів, деталей, в 

тому числі і аксесуарів є найвагомішими. До прикладу, лише для підвищення комфорту в 

автомобілі вмонтовують різного виду обігрівачі, які розташовані в сидіннях, рулі, 

дверцятах, тощо. Наявний широкий спектр використання обігрівачів потребує 

застосування різних видів технологій виготовлення, кріплення водночас із  широким 

вибором власне нагрівальних елементів і різних матеріалів, як носія. 

Здійснений нами аналіз обігрівачів дозволяє констатувати про те, що є декілька 

технологій виготовлення обігрівачів, назва яких походить від назви нагріваючого 

елементу (матеріалу) або від назви технології їх виготовлення. Це такі: карбонові 

обігрівачі, обігрівачі провідникового нагріву, прошивні і гібридні ( поєднання декількох 

технологій в одному обігрівачі). 

І саме, використання вишивальних машин для виготовлення обігрівачів призвело до 

більшої автоматизації їх монтажу та оптимізувало витрати поряд з підвищенням 

продуктивності праці. Сучасне виробництво обігрівачів та аксесуарів зазвичай 

використовує 14–12-ти та 10-ти головочні вишивальні машини таких відомих фірм як 

Tajima (Японія) і Richpeace (Китай). На даний час перевагу надають обігрівачам 

прошивної технології так як більше можливостей в дизайні, менші затрати часу на 

виготовлення, досить великий вибір нагрівального елементу (мідний, карбоновий, срібний 

термодроти) та використання різних текстильних матеріалів як носія, також можливий 

варіант вишивання двох нагрівальних елементів відразу. Мається на увазі спочатку 

вишивається одним термодротом потім іншим. Широкі можливості щодо програмування 

вишивальних машин дозволяють дизайнеру при створені нового виробу програмувати 

файл з максимально щільнішим розташуванням заготовки одна до одної. При цьому, 

одним із завданням дизайнера є вибір типу вишивальної машини враховуючи специфіку 

матеріалу, величину заготовки та вид обігрівача. Після вишивання рулони з  заготовками 

потрапляють на  такі виробничі процеси як  проклеювання, вирубування і завершальним 

етапом у виготовлені обігрівача є приклеювання кабелю на фінальній лінії і тестування 

його на опір і наявність всіх необхідних клейових елементів. В подальшому готовий 

обігрівач піддають тестуванню за термознімком і вмонтовують в сидіння. Рисунок 2 

представляє обігрівач у виробі. 
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               а) обігрівач                

 
              б)  термознімок    

 
в)  спинка сидіння 

Рис. 1 – Обігрівач, виготовлений прошивною технологією та оцінка якості прошивки 

обігрівача 

Отже, швейні технології в автомобільній галузі дозволяють забезпечити відповідність 

естетики салону автомобіля та підвищити комфортність. Зручність та експлуатаційна 

відповідність в автомобілях класу люкс також забезпечується вмонтованими в автомобіль 

різних функціональних елементів при виготовлені яких використовуються не лише 

технології машинобудування, а й легкої промисловості. Зокрема, для виготовлення 

автомобільних сидінь та аксесуарів в основному використовують технології швейного 

виробництва такі, як і при виготовлені виробів із шкіри, одягу та виробів спеціального 

призначення. Також, в залежності від призначення того чи іншого аксесуару, наприклад 

чохлів каркасних, застосовуються технології виготовлення одягу із шкіри. Тобто 

проводиться герметизація  швів  при пінному заповнені чохлів, а не виконується 

герметизація швів та  самого матеріалу при каркасному заповненню. На рисунку 2 

візуалізованими є аксесуари, які виготовлені каркасним та пінним способами із 

застосуванням швейного обладнання. 

 

  

 

 

 

 
 

в) чохол з 

наповнювачем – 

піна. 

 

 
а) зовнішній вигляд 

пластмасового каркасу та 

заготовка чохла каркасного 

 
б) зовнішній вигляд готового та 

вмонтованого чохла каркасного;  

Рис. 2 – Каркасні аксесуари, виготовлені зшивним способом 
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